



1月16日—18日，为期三天的第十二届世界同安联谊大会暨翔安招商大会在翔安举行，以千年乡脉为纽带，汇聚全球侨智侨力与青年活力，共绘高质量发展蓝图。

全球乡贤齐聚首
共叙乡情谋发展

17日上午，厦门国际博览中心暖意融融、掌声洋溢，约500名来自全球各地的海外侨胞、港澳台地区代表、各级领导及内地代表齐聚一堂，围绕“四海同心·业翔民安”这一主题，畅叙乡情，共谋发展，为翔安与同安的高质量发展注入强劲侨界动能。

国务院侨办综合局副局长、一级巡视员张建民，福建省委统战部副部长、省侨办主任肖华鑫，厦门市委常委、统战部部长王雪敏，市委常委、副市长庄荣良，省侨联副主席刘思一，翔安区委书记李毅，同安区委书记王跃平，翔安区委副书记、区长沈晓文，同安区委副书记、区长周桂良等出席开幕式。

开幕式上，翔安区委书记李毅致欢迎辞，向来自世界各地的同安乡亲表示热烈欢迎，并发出诚挚邀约，邀请海内外乡亲一起做家乡发展的“谋划人”“投资人”和“代言人”。



开幕式上举行了会旗交接仪式。新加坡同安会馆主席胡家财从翔安区委书记李毅手中接过会旗，第十三届世界同安联谊大会将在新加坡举办。

世界同安联谊大会，是海内外大同安儿女的精神家园，是连接乡情、汇聚力量、共筑梦想的重要桥梁。当天，海外侨胞代表先后登台分享，他们纷纷表示，无论身在何方，海外侨胞始终心系桑梓，未来将积极发挥桥梁纽带作用，带动更多海外资源回流，为家乡建设发展添砖加瓦。



会旗交接续传承
侨心共筑桑梓情

故土新颜引自豪
代代相传赤子心

“本届的主会场——厦门国际博览中心，就建在了我的家乡东界附近，我感到非常自豪。”槟城同安金厦会馆名誉顾问、丹斯里许子根博士现场表示，翔安蓬勃的朝气、无限的机遇和雄伟的格局，让海外的乡亲倍感振奋，期待以此次大会为桥梁，开拓更广泛的合作空间，也希望能与家乡加强联动，让亲情乡情的桥梁代代相传。

91岁的印尼同安互助基金会总主席魏耀坤，是此次最年长的参会者。他的家乡，正是如今翔安凤翔街道的炉前社区。时隔多年回到家乡，他激动地表示，以前的小村子如今已变成了现代化的新城，他感到无比自豪。在此次大会上，他呼吁多给年轻人创造机会，也希望海外的年轻人能以创新的方式参与侨团建设，关心家乡发展。

侨智侨力绘新篇 四海同心聚翔安

暨翔安招商大会在翔安举行 第十二届世界同安联谊大会

从情感归依的侨乡，到联动世界的发展桥梁；从深沉绵长的乡情联谊，到务实高效的经济合作；从老一辈的深厚情怀，到新生代的创新活力，全球同安乡亲正以多元方式，共同描绘翔安发展的宏伟蓝图。他们的故事与贡献，不仅是个人奋斗与成功的篇章，更是侨界力量助力地方发展的精彩缩影。

(来源：业翔民安)

招商大会启新程

凝聚乡力拓合作

翔安优势获青睐

企业共话投资热土

青年联络站揭牌

新生代共绘蓝图

乡音与商机共振，初心与愿景交汇。17日下午，翔安招商大会在万众期盼中举行。来自海内外的侨领乡贤、企业代表、高校专家等与翔安区相关部门领导共赴这场“发展之约”，在翔安招商宣传片的光影中，正式拉开了这场凝聚全球乡情、共绘发展蓝图的盛会序幕。

本次招商大会授牌设立新加坡同安会馆、香港厦门联谊总会等2个招商联络点。这是翔安区扩大开放、深化国际经贸合作的重要举措，将搭建起常态化、机制化的海外招商桥梁，让全球乡贤与企业家更便捷地链接翔安机遇。



“建区二十余载，翔安已从昔日阡陌变身今日产业高地。作为投资兴业的热土，翔安区期待与全球优秀企业家朋友携手共赢未来。”翔安区委副书记、区长沈晓文在致辞中诚挚欢迎广大海内外乡亲和企业家朋友常回家看看，共享翔安机遇，投资翔安热土，携手将翔安建设得更加繁荣美好。

翔安作为厦门“跨岛发展”的主战场、高质量发展的“重要增长极”，得天独厚的区位优势、布局完善的“4+5+2”现代产业体系，对标一流的营商环境等备受海内外乡亲的关注。海内外乡亲透过现场翔安区精准的招商推介，进一步增进了投资翔安的信心。

“选择翔安，就是选择未来。”落地翔安的企业盛屯集团、中创新航新能源(厦门)有限公司、鹭燕医药股份有限公司负责人在现场分享中，纷纷为翔安优越的营商环境代言，点赞这里高效的政务服务，期待与全球优秀企业家一起深耕翔安这片蓬勃发展的商业沃土。

大会高潮迭起，在海内外嘉宾的见证下，24个优质项目分四批次集中签约，总投资额163.73亿元，行业涉及新能源新材料、半导体和集成电路、机械装备、人工智能、商业文旅、生物医药等领域，为翔安高质量发展积蓄新动能。



作为第十二届世界同安联谊大会亮点活动，海内外青年乡亲商务对接会同日举行，来自海内外同安、翔安籍青年才俊畅叙乡情，共谋发展蓝图。

会上举行了“世界同安联谊大会厦门翔安青年联络站”揭牌仪式。联络站的设立，成为凝聚青年力量、服务家乡发展的重要平台。

来自海内外的青年企业家代表厦门市工商联副主席、厦门青年企业家联合会会长陈朝宗，新加坡同安会馆青年股长陈婉璇分别结合各自的工作领域作创业分享和联谊交流，为海内外新生代的青年朋友提供了更多商务发展的思路。

与此同时，场外开展的交流环节，以茶话会、非遗文创体验与乡亲联谊等形式吸引了海内外乡亲们的目光，大家在畅叙乡谊中，进一步感受翔安深厚的文化底蕴与蓬勃的创新活力，共话合作机遇。